

MS MTB

# Bikeři

## na druhém konci světa



**Teprve podruhé ve své sedmnáctileté historii zavítal kolotoč mistrovství světa MTB v cross-country na jižní polokouli. Poprvé to bylo přesně před 10 lety, kdy nejlepší bikery a bikerky přivítalo severoaustralské město věčného léta Cairns. Letos svou pohostinnou náruč otevřel Nový Zéland, který umístil tratě do bikerům zaslibeného městečka Rotorua.**



Mistři světa Sabrina Jonierová a Samuel Hill

Jan Němec/MTBS  
Foto autor, Michal Pick/MTBS

**A** kdyby mohli organizátoři ovlivnit i počasí, jistě by v celkovém hodnocení šampionátu dostali jedničku. Až na pár

sněhových vloček a jiných drobných záseků, zejména s parkováním a dopravou, klapalo vše jak na drátku.

Na Nový Zéland se člověk nedostane dříve jak za nějakých deset dvanáct hodin. To v podstatě platí

pro všechny, kromě Australanů. Je tedy jasné, že finanční náročnost pro jednotlivé cyklistické výpravy byla obrovská. Většina týmů tak musela sáhnout po nutných škrtech v sestavách či utahování opasků na jiných místech. Tak například kanadští sjezdaři a fourcrossaři si museli účast do posledního nikláku zaplatit ze svého. Důvod? Kanadská federace nepříspívá na neolympijské sporty. A tak nebo podobně to bylo u většiny týmů. Největší výpravu v Rotorue samozřejmě měli domácí jezdci, kterých se zúčastnilo přes 40!

### Skromná výprava

I když vyšly české výpravy vstříc korejské aerolinky a Red Rock Motel, kde Češi bydleli, stejně jsme si nemohli dovolit podobně početnou skupinu jako před rokem v Livignu



(celkem 28 členů). Na Nový Zéland se tak vypravilo jen 15 bikerů a šest doprovodných osob jako lékař, masér, mechanik, trenér a manažeři týmu. Po dlouhé době nebyly obsazeny historicky nejúspěšnější české kategorie cross-country juniorek a juniorů. Žádný ze závodníků nejen že nesplnil nominační kritéria, ale bohužel se jim ani nepřiblížil...

Optimismus, který zachvátil české fotbalisty a jejich fanoušky před letošním mistrovstvím světa v Německu, tak trochu připomínal optimismus panující před šampionátem bikerů na Zélandu. Bez jakýchkoli servítků můžeme říci, že se počítalo se třemi medailemi. Vítěz světového poháru Michal Prokop byl jednoznačně největším favoritem na jeden z cenných kovů, jeho kolegyně fourcrossařka Jana Horáková také až po vynikajícím výsledku na

mistrovství Evropy to byla i Tereza Huříková v kategorii žen do 23 let. Bez šancí nebyli ani triadvacítkaři chlapi, Jaroslav Kulhavý nebo Jan Škarnitzl měli před odletem špičkovou formu. A jak tedy ve skutečnosti dopadli ve srovnání se zmíněnými fotbalisty? Určitě lépe, jedna taška při zpáteční cestě do Prahy byla obtěžkána duhovým dresem a zlatou medailí. Není tajemstvím, že jejím majitelem je fourcrossař Michal Prokop.

### Švýcaři smetli zbytek světa

Bikeři s bílým křížem na prsou získali celkem devět medailí a jasně se tak vyšplhali na nejvyšší stupínek v počtu získaných medailí. Když se na konečnou statistiku podíváme ještě podrobněji, zjistíme, že osm z oněch medailí vyhráli závodníci cross-country. Pouze v jedné jediné kategorii neutrhli ani jednu, a to v závodě žen. S nadsázkou můžeme Švýcařům poradit jediné: „Měli byste se zaměřit také na sjezdové disciplíny!“

Právě Švýcaři zahájili sběr cenných kovů hned v prvním závodě – štafetách. V nich jsme nestartovali kvůli absenci juniorů, určitým paradoxem je, že do sestavy Švýcařů i přes úspěch nebyl nasazen ani jeden z nejsilnějších mužů – Christophe Sauser nebo Ralph Naf.

Následující ráno, kdy v Rotorue padl teplotní rekord za celou zimu (-5,6°), se na jinovatku zahalenou trať vydaly juniorky, jimž celkem jasně kralovala drobounká mistryně Evropy Slovinka Tanja Zakeljová před Francouzskou Krasniakovou a Švýcařkou Roschiovou. Třetí medaili pro Švýcary v kategorii žen do 23 let vybojovala Sarah Kobová – přemožitelka Terezy Huříkové na ME a bohužel také na Novém Zélandu. Sarah si tentokrát pověsila na krk bronz, Tereza pomyslnou bramboru. Zlato a stříbro si totiž po výkonu rozdíllem třídy do Číny odvázejí vítězka Ren Chengyuanová a stříbrná Liu Yingová. Čína má zřejmě jasno, jaké zástupkyně horských kol do Pekingu vyšle, dvě mladé a perspektivní závodnice, na které čínská cyklistika upřela veškeré síly. Uvidíme, zdali do roku 2008 dozrají. Kompletní sbírkou – zlatem, stříbrem a bronzem – obohatili švýcarskou sbírku cenných kovů junioři Mathias Flückiger (1.), Martin Fanger (2.) a Pascal Meyer (3.). Mezi muži do 23 let nebylo snad ani jiného favorita než talentu z Frischknechtovy líhně Nina Schurtera, samozřejmě Švýcara. Dokonale splnil roli favorita a řádně si vychutnal pocit mistra světa, který mu loni těsně utekl jen díky defektu. O stupínek horší skončil Ital Tony Longo, o dva stupínky Kanadán Max Plaxton.

str. 30 →



Gunn-Rita Dahleová

### Naše postřehy:

- Španěl José Antonio Hermida byl odvolán domácí federací kvůli podezření ze zapletení do dopingové aféry Operace Puerto. UCI ani tým Multivan Merida však proti Hermidovi žádná obvinění nevznikli
- Cyklokrosová mistryně světa Němka Hanka Kupfer-nagelová si čtyři dny před startem sbalila kufry a odcestovala domů. Rodinné důvody, tak zněla její zpráva
- Juniorka Tanja Zakeljová získala pro Slovinsko historicky první titul mistra světa
- Stejně tak i Čiňanky Chengyuanová a Jingová vybojovaly první dvě medaile v MTB pro svou zemi
- Hatrick – podobně jako Julien Absalonovi se podařilo v historii vybojovat tři tituly v cross-country pouze jednomu bikerovi. Dán Henrik Djernis je získal v letech 1992, 1993 a 1994!
- Obhájce sjezdového titulu Francouz Fabien Barel si v červenci zlomil nohu a nemohl o zlato bojovat. Francie tak v kategorii mužů zůstala od roku 1994 bez medaile!
- Mistry světa Sabrina Jonierová a Samuel Hill mají kromě duhového dresu a zlaté medaile společnou ještě jednu věc. Již tři roky spolu chodí!
- Vynikajícího 14. nejrychlejšího času mezi sjezdaři dosáhl Filip Polc. Ten byl na Novém Zélandu jediným zástupcem Slovenska!
- Nino Schurter získal mistrovský double – domů si odvezl zlato ze štafet a zlato z kategorie do 23 let!
- Gunn-Rita Dahleová se svými čtyřmi tituly mistryně světa stala zatím nejúspěšnější bikerkou historie. Tři tituly má na svém kontě Kanadanka Alison Sydorová
- Právě Sydorová oslavila 9. 9. své čtyřicáté narozeniny, v Rotorue skončila na vynikajícím šestém místě. První medaili z MS (stříbrnou) si na své konto připsala už v roce 1992. Od té doby získala další čtyři stříbrné, 3 zlaté a 2 bronzové. Tu zatím poslední získala v roce 2004 v Les Gets, tam skončila třetí za stříbrnou Polkou Wloszczowskou a zlatou Dahleovou, to jí bylo 38 let!

← str. 29

**XC neděle****ve znamení hatricků**

Dvě poslední velké prověrky v závodech cross-country obhájily titulu Norka Gunn-Rita Dahleová prohrála. Na Světovém poháru v Monte St. Anne a na mistrovství Evropy skončila druhá, což pro ni samotnou i pro fanoušky byla vlastně prohra. Proto jsme byli před závodem zvědaví, jestli se do duhového dresu oblékne počtvrté Gunn-Rita, nebo jedna z jejích přemožitelék – Kanadanka Marie-Hélène Prémontová či mistryně Evropy Marga Fullanová. Brzy po startu bylo však vše jasné. Norka měla více než minutový náskok a o medaili by ji mohl připravit jen defekt nebo zranění. Ani jedno, ani druhé se nekonalo, a tak famózní Dahleová získala již třetí titul v řadě. Hatrick. Bezchybnou a soustředěnou jízdou si pro stříbro dojezdila Ruska Irina Kalentěvová a pro bronz již zmiňovaná Prémontová.



Michal Prokop



Osmou medaili pro Švýcarsy získal mezi muži Christoph Sauser, který se zároveň postaral o divácky zajímavý závod. V cílovém prostoru předposledního kola totiž dojel do té doby vedoucího Francouze Julienu Absalona a strhl tak napínavý boj o zlato. Obhájce titulu Absalon ale měl ve stoupání navrch a Sauserovi se opět vzdalil. Vedení si již nenechal vzít a se zvednutými třemi prsty protal cílovou pásku. Hatrick. Za druhým Sauserem dojel další z letošních hostů pražských schodů Švéd Fredrik Kessiakoff.

**Češi snili marně**

Ač se alespoň v jednu medaili doufalo, nepřivezlo si Česko ze Zélandu jediný cenný kov v cross-country. Ani jednomu z českých bikerů se nepovedlo splnit svůj cíl! Nejbližší medaili a zároveň svému vytýčenému cíli byla Tereza Huříková, čtvrté místo je ovšem i tak vynikajícím úspěchem vzhledem k jejímu věku. V kategorii do 23 let je téměř nejmladší, a tak se můžeme v příštích letech medaile dočkat. Tereza Jansová ve stejné kategorii skončila se-

dmnáctá, což bylo trochu za očekávaním. O jednu příčku lépe, tedy šestnáctý, se umístil Jaroslav Kulhavý. Ani on nebyl s výsledkem spokojen, doufal totiž v první desítku. A nebyl sám. Jan Škarnitzl po loňském třináctém místě nemohl být určitě spokojen s 24. příčkou a podobně na tom byl i Jiří Novák, ten si dojel pro 39. místo.

Mezi ženami se v Americe žijící Katka Hanušová-Nashová zařadila na výborné šestnácté místo, ale spokojená nebyla kvůli pokaženému startu (přestože na MS nikdy lépe neskončila). V pětadvacítce doufala Pavla Havlíková, po vynikajícím



Čína podřizuje vše zlaté úrodě na OH v Pekingu

startu však nedokázala udržet tempo a skončila pětatřicátá.

S tradičním neúspěchem se domů bohužel vrátili elitní muži Filip Eberl a zejména Milan Spěšný. Filipovo 32. místo se nemusí kategoricky řadit mezi neúspěchy, i tak je však světové špičce výrazně vzdáleno. Milanovi sezona nevyšla vůbec, loňské výkony ve světě vzaly za své a 49. místo je spíše propadákem než čimkoliv jiným.

**Czech rules!**

Neporazitelný Michal Prokop, bojovník Michal Maroš, rychlý Kamil Ta-



Filip Eberl

tarkovič, smolař Lukáš Tamme a bramborová Jana Horáková. Řeč je o fourcrossu, kde Česko zaznamenalo, již tradičně, největší úspěchy. Michal Prokop vyhrál jak kvalifikaci, následně potom všechny vyřazovací jízdy až do finále a zakončil to krásným prvenstvím i v něm. Po třech letech tak obhájil titul mistra světa a díky jeho zlatu se může Česko zařadit po bok devatenácti národů ze čtyřicítky zúčastně-

ných, které získaly medaili. Jana Horáková mohla českou sbírku ještě rozšířit, avšak pád ve finálové jízdě ji odsoudil na místo čtvrté. Titul mistryně světa obhájila Američanka Jill Kintnerová.

Marošimu náročná trať s velkými skoky a netradičním wallridem seděla jak ušitá a skončil sedmý, což je jeho nejlepší výsledek. Úspěch českého fourcrossu zpečetil dvanáctým místem Kamil Tatkovič, jediným nespokojeným byl Lukáš Tamme, jedenadvacátá pozice byla daleko za jeho možnostmi.

**Rychlí protinožci**

Polovina medailí rozdaných mezi sjezdaři zůstane pod rovníkem. Celkem šest medailí si mezi sebe rozdělili Australané, Novozélandané a Jihoafričan. Mezi pouhými čtyřmi juniorkami dominovala Australanka Tracy Hannahová, juniorům panovali domácí Cole Cameron a Samuel Blenkinsop. Australan Samuel Hill byl jednoznačně nejrychlejším v elitní kategorii mužů, ač nebyl největším favoritem, což potvrdilo i šesté místo v měřeném tréninku, druhý nejrychlejší Jihoafričan Greg Minaar byl na trati o více než čtyři vteřiny déle! Jízda krajana Nathana Renniego stačila na místo třetí. Velký favorit Brit Steve Peat zůstal tentokrát bez medaile.

Vanessa Quinová – mistryně světa z Les Gets 2004, byla největším diváckým tahákem sobotního sjezdového programu, tentokrát ale její snažení vyšlo naprázdno. Medaile si mezi sebe rozdělily Evropanky. 1. Sabrina Jonierová (FRA), 2. Tracy Moseleyová, 3. Rachel Athertonová (obě GBR).

Michal Maroš, unaven z předešlého dne, kdy se odehrával fourcross, zjel šestadvacátý nejrychlejší čas, což je zřejmě dnešní Michalovo maximum ve světě. Naopak Adam Vágner tajně doufal v první desítku, ale nakonec se musel spokojit až s 29. místem. O spokojenosti se tedy hovořit nedá.

**Velké přípravy**

Za rok se k bojům o ty nejcnější tituly, dresy a medaile bikerů sejdou ve skotském Fort Williamu. Na prezentaci organizátoři oznámili, že do úpravy tratí bude investován jeden milion dolarů! Největší změny se budou týkat okruhu XC, jenž bude výrazně zkrácen a divácky ztraktivněn. Start sjezdové tratě bude přesunut ke konečné stanici kabinové lanovky a fourcrossová dráha bude výrazně prodloužena. Fort William slibuje to nejlepší, co kdy svět bikerů viděl. Pokud jen trochu váháte s návštěvou, přemýšlejte rychle, ubytovací kapacity rychle mizí již dnes! ●